

『会议经济』为啥不经济

中国首次发布的《中国会议蓝皮书》指出,目前中国每年举办各种会议多达几千万个,涵盖公司会议、政府会议、事业单位会议和社团会议四大类,会议经济产值近万亿元。

“会议经济”命题的存在其实并不吊诡。会议是一种群体活动,更是一种社会性消费,带动相关产业发展不难理解。

根据国际会议和大型会议协会的统计报告,世界上大多数国家只有两种主要会议,即社团会议和公司会议,其比例为8:2。

更值得一提的是,从参会人数看,人数低于100人的会议占全国会议总量的47.1%,500人以上会议仅占10.1%。

在现实的语境中,“开会”往往与身份和级别挂钩,参加会议不是什么苦差事,而是另类的享受和“特殊的福利待遇”。

大学生就业,『只选对的,不选贵的』

面对严峻的就业形势,近日有教授为大学生开具了“养猪”就业的“处方”,理由是“什么东西贵就干什么,超市猪肉贵可以去养猪!”

应该说,鼓励大学生返乡养猪的确符合“物以稀为贵”的市场规律,不失为就业的一种现实途径。

“物以稀为贵”的确是恒久不变的市场价值规律,“什么东西贵就干什么”可以填补市场的空白,但请不要忘记,事物发展还有过犹不及、物极必反的一面。

就人们的饮食习惯而言,尽管猪肉是人们日常生活中不可或缺、“大路上”,但市场的需求却是刚性的,总有相对的饱和度。

人们关注大学生就业的心情可以理解,专家支招就业的良苦用心应当体谅。但无论是找工作还是自主创业,都必须从自身的能力和兴趣出发。

理性择业的关键在于对个人的素质、能力和志趣客观评估。其实,“什么贵干什么”犹如抬头看云报天气一样,无须专家指点迷津,如果就业如此简单,大学生选择职业何须东奔西走?

预判房价,越精准越不靠谱

日前,人大经济研究所发布的《中国宏观经济分析与预测报告》指出:明年三季度中央政府可能逐步放松“限贷”,然后放松“限购”。

前段时间,温家宝总理特别强调:尽管房价已开始松动,调控绝不可有丝毫动摇,目标是使房价回归到合理的价格。

关键之处在于,该研究所给出预测是基于“地方财政对于土地的依赖以及9%的经济增长社会约束线”。

去年此时,人大经济研究所曾指出,2011年3月至4月是楼市全面调整的时间点,房价将下滑20%。

那一行粉笔字能否让老师警醒

安徽省阜南二小两名六年级女生小梦和周周,在教室服下剧毒农药敌敌畏。喝之前,两人在黑板上写下遗言,周周写:“如果我死了,就怪数学老师,请警察叔叔将她抓走。”

因为送医及时,两个女孩都脱离了危险。不过,那一行写在黑板上的粉笔字,却很难轻易抹去。

一些老师缺乏对学生精神层面的关注,是校园悲剧的重要原因。报道称,两名女生班里的数学老师姜某脾气暴躁,经常当众训斥“差生”,她的

若周周,更使得这些老师能够肆意滥用权力,对学生形成密不透风的压力。教育主管部门只要成绩的导向,层层传导下去,必然变本加厉,使得老师越来越漠视学生心灵。

据报道,下属因嫖娼被抓后,身为中国通信建设集团有限公司原总经理李瑞仍助其升迁,之所以如此关照该下属,原来是收受了对方的13万余元贿赂款。

在所有权钱交易中,官职的买卖是对整个社会的腐蚀破坏作用最大的活动。它不仅裹挟了现代政治透明公正的原则,使官员的升迁蒙上了一层最早最肮脏的污秽色彩,也将社会诚信当成了可以肆意蹂躏的卑微玩物。

给了贿赂就提拔



据报道,下属因嫖娼被抓后,身为中国通信建设集团有限公司原总经理李瑞仍助其升迁,之所以如此关照该下属,原来是收受了对方的13万余元贿赂款。

在所有权钱交易中,官职的买卖是对整个社会的腐蚀破坏作用最大的活动。它不仅裹挟了现代政治透明公正的原则,使官员的升迁蒙上了一层最早最肮脏的污秽色彩,也将社会诚信当成了可以肆意蹂躏的卑微玩物。

优秀习惯比考试分数更重要

最近,湖北省武汉市的武昌实验中学就出台了76条“军规”,包括学生常规行为习惯、礼仪着装规范、学习习惯三个方面的内容。

然而,这样的“军规”到底有没有必要,一时间引起了人们的热议。武汉市一位不愿意透露姓名的中学校长说,这所学校用76条军规来命名校规,有炒作之嫌,并且里面有许多规定,比如规范写字习惯、课堂笔记的习惯、认真读书的习惯,都是小学就应该养成的。

应该肯定,“没有规矩不成方圆”,学校制定这些规则,是为了规范学生的日常行为习惯,提高学生的综合素质,其出发点是好的。对于那些处于成长中的青少年学生来说,他们确实需要一些规定来约束自己言行。

有操作性的规矩才具有生命力。古希腊哲学家亚里士多德说:

力。正像一个国家有了宪法之后,还要组织力量详细制定完善专门法以及规章条例一样,校规也必须详细具体,以强化其可操作性。

老实说,有一些学校的校规视同虚设,束之高阁,正是由于其内容过于笼统宽泛,空洞虚无,言之无物,生僻怪异,藕断丝连,难懂难记所致。

古希腊哲学家亚里士多德说:

“优秀是一种习惯”。其实,人生落地之后,除了脾气会因为天性而有所不同,其他的东西基本都是后天形成的,是家庭影响和后天教育的结果。

养成优秀的习惯,必须知行合一、一以贯之。习惯具有可变性和易逝性,容易被客观因素所左右,不会一劳永逸、一如既往。因此,学校要经常抓、抓经常,家庭和社会也要反复抓、抓反复。

徐云鹏

年终考核

时下到了年底,各项工作总结纷至沓来,各种活动总结也接不暇。一年到头,总感觉会多、活动多,但静下心来务实干事的时间有多少呢?

上级各部门都要安排部署并检查督导和总结考核,细化方案,表格、图片、记录等一应俱全,形式化的东西太多,搞得基层只好作假,久而久之,也应对自如,工作扎实与否主要是看文字资料及相关材料是否准备充分,“虚功”比“实功”更重要。

相对于基层忙于应付,做足表面工夫的情况,上级检查评比验收之类也很难说真能起到多少作用,大而化之的考核组没有几个人真懂检查事项的(为显其全而抽方面

效率的低下。我们始终在这个怪圈下徘徊,如何突破上级评价所占权重远远大于群众及社会评价所占权重的问题,的确值得认真思考。

省委书记卢展工书记提出“三具两基一抓手”,省委常委、市委书记连维良提出“两个不允许”(不允许发现不了问题,不允许解决了问题又不报告),都有很强的指导性与针对性,一具体就深入,一具体就突破,一具体就落实,抓基层,打基础,抓打基础,什么事情难就难在真抓实干上。

“甘肃校车交通事故”发生后,人们为21条生命叹息,痛骂着司机的无知,斥责着幼儿园的吝啬。于是,幼儿园董事长被逮捕了,副县长等被停职了,于是,校车开始严加检查了。

“11·16甘肃校车交通事故”已过去5天。警钟长鸣,各地纷纷针对校车违规超载等安全问题进行专项整治,大规模排查校车隐患。孩子正读幼儿园的市民林先生却碰到这么一个难题——幼儿园决定取消校车,改由家长自行接送。

付出血的代价,才换来或许并不长久的改善,而暂时的改善,又让其他的问题浮出水面。事故的发生,让人清醒地意识到,校车安全的整顿必不可少,但整顿后的烂摊子谁来收拾?很多需要校车接送的孩子,他们的父母都是外来工,工作时间长且没有弹性,没有条件接送孩子,只能依靠校车。

浙江德清县79辆“黄色特权校车”,便是最好的解决办法。2009年,德清县政府耗资2000万元定制了79辆校车,专门负责接送孩子上下学。德清县教育局安全科科长张锐说,这些校车每年的运营成本需要500多万元,一半以上要靠财政补贴。

悲剧已经酿成,我们无力挽救。我们只能在心痛之余,祈求各地政府,给孩子多一点“特权”,让孩子们能“高高兴兴上学,平平安安回家”。

陈一舟

在“以药养医”制度设计下的内地医院,医生如果不卖药就无法养活自己。中国医院协会副秘书长庄一强说,“医院像是两只羊。首先是替罪羊,因为制度设计导致今日现状,但患者的气都撒在医院身上;医院又像沉默的羔羊,医生在医改过程中,宁可沉默。”

医生是以药养医制度的替罪羔羊?庄一强副秘书长说,“以药养医”,逻辑很清晰:其一,公共财政对公立医院的投入不足,现实逼着医院想尽办法去盈利,“院长必须带着医生去挣钱,不然就要饿死”,这是催生产生“以药养医,以检查养医”的现象的根本;其二,医生开大处方是无奈的,因为要“生存”,而医生的回扣与医药流通上各环节的猫腻相比不算什么;其三,医生应有阳光的高收入,但内地医生收入太低。

先说第一点。经常会有医院管理者们站出来喊冤叫屈,理由都大同小异:现在政府对医疗的投入逐年下降,而医院要发展要生存,要在市场环境下生存,这些都需要钱,那么在政府投入严重不足的情况下,医院能怎么办?应当承认,公共财政对医疗投入不足,确实是导致“看病难”现象的一个客观原因,但绝不是关键因素。根子在于,作为医疗资源的掌握者,大多数公立医院已经患上了“逐利病”,彻底转变为以挣钱为唯一宗旨的市场主体或者纯商业性机构。

再说第二点。央视《每周质量报告》近日曝光的“6500%的药品中间利润”,医生就是利益分成者。不仅如此,有调查显示:中国有24%的产妇送红包给产科医生,每年产科和医生、助产人员之间的红包收受金额高达14.856亿元。切入现实,现在医生吃回扣、拿红包已成普遍现象,也没有几个患者去医院能不被宰的,不管医生怎么喊冤叫屈,这种畸形的医疗现状都摆在那里。

至于说内地医生收入低,尤其是跟美国医生和香港医生比更低。这种说法非常滑稽。不能光看到人家的高收入,还要看到高收入背后的高风险——出现医疗事故,要被吊销医疗执照;乱开处方药,也可能被吊销;就连手术超时时,也有可能被吊销。而反观我们,医德缺失,不是批评就是警告,要不就是不疼不痒的停职反省,最多开除了事。“折线门”如果发生在香港,主治医生肯定被严惩乃至法办,但在我们这里,只是被停职调离临床岗位。这是差别,也是差距。

一言以蔽之,医院和医生本身难道不是以药养医制度的既得利益者?伴随着利益盛宴的,难道不是医德的大面积沦落?因此,医生哪里是什么替罪羔羊,而是一只“迷路的羔羊”。

给孩子多一点『特权』

医生是替罪羔羊还是『迷路羔羊』